江西省拍卖行业协会首届十二次理事会暨

首届十三次常务理事会会议纪要

江西省拍卖行业协会首届十二次理事会暨首届十三次常务理事会于2022年11月28日在赣州市赣南宾馆召开。由于疫情的特殊原因，我们的会议分为赣州线下主会场和腾讯会议线上多个分会场同步召开，大会应到30人，线下线上实到共28人。会议由江西省拍卖行业协会蒋为民副会长主持。现将会议内容纪要如下：

 会议首先听取省拍协毛端作会长作《江西省拍卖行业协会首届十二次理事会暨首届十三次常务理事会工作报告》。报告对2021年行业经营情况做介绍，2021年疫情防控进入常态化以后，全省拍卖企业在省商务厅的领导和中国拍卖行业协会的指导下，省拍协以服务企业为宗旨，加快经营结构调整，坚定信心，迎难而上，带领全省拍卖同仁积极应对疫情防控，开展企业复工复产工作，逐步走出疫情影响的大背景，拍卖活动再度活跃，各项经营指标均出现较大增长，并努力寻求新的发展。全省共举办拍卖成交会2791场；总成交额145.32亿元，同比增长137.02% ；主营业务收入累计7701.44万元，同比增长39.55%，呈现上升趋势。截止到目前，全省共有184家拍卖企业（含2021年新增20家，注销3家），拍卖从业人员936人，比上年减少46人，其中：有国家注册拍卖师 229人。
《工作报告》全面总结了一年来协会所做的工作和取得的成绩。分析了我省拍卖行业存在的问题：不少指标落后于周边省市，江西省拍卖业受政策因素和其他行业挤压严重，整个行业非常艰难，很多企业面临无标的可拍，企业举步艰难；专业化、市场化尚处于起步阶段或者讲不高，企业的抗风险能力和竞争力还不强；公共资源拍卖平台建设及网络拍卖服务滞后与市场需求之间有较大的差距；一些企业经营管理不严，急功近利，有的违反行业自律公约，搞恶性竞争，影响行业团结和行业形象，损害行业长远利益。
《工作报告》提出了下一步工作思路及重点：省拍协将围绕行业“十四五”规划确定的发展原则，紧抓疫情防控，争取和谐营商环境，做好市场拓展，推进信息化建设，促进跨界融合，积极参与市场竞争，开拓拍卖新市场，创新拍卖经营和方式。全省拍卖企业要把深入学习宣传贯彻落实刚刚召开的“第二十次全国代表大会”精神；做好财政部、海关总署相关政策的地方落地工作；发挥好拍卖在市场流通领域的资源配置功能，开拓新兴市场业务；抓好拍卖从业人员队伍建设，培养多层次专业人才；搞好行业宣传工作；加强行业自律建设；开展公益拍卖常态化和规范化的实践与探索；做好协会换届筹备工作；发挥协会作用，凝聚行业发展意识。
会议审议、讨论、通过了《江西省拍卖行业协会首届十二次理事会暨首届十三次常务理事会工作报告》；审议、讨论、通过了《发展新会员和对个别会员作自动退会处理的建议》，同意江西省洪大拍卖有限公司等41家新会员和10家拍卖企业职务变更进行报备，并对44家已注销或长期不履行会员义务的企业做退会处理；审议、讨论、通过了《关于成立江西省拍卖行业协会第二届会员大会筹备领导小组的建议》及江西省拍卖行业协会换届工作实施方案；审议、讨论、通过了《关于省拍协2021年财务收支情况的报告》；审议、讨论、通过了关于协会办公地址搬迁、协会秘书处2位工作人员的基本工资从1800元/月调至2400元/月、协会与景德镇华艺拍卖有限公司联合推广“健康中国·匠心奉献”中国陶瓷艺术品公益拍卖会项目的报告。后就本次会议的各项议程进行了表决，与会理事一致表决通过了上述多项议程。
理事会上，以书面形式传达了中拍协六届四次常务理事会主要精神。要求各理事单位要认真学习和贯彻落实上述会议精神。
为感谢对本次“中拍协和省拍协共同举办的2022年度线上线下从业人员联合培训工作在赣州线下集中交流、考核，成功举办做出的积极努力和贡献。省拍协特别对赣州市拍卖行业协会和赣州华悦拍卖有限公司提出感谢和表彰，毛端作会长为他们颁发了荣誉证书。
会议结束前，蒋为民副会长就公益拍卖常态化和规范化的实践与探索展开解说：1、我们为什么要做公益拍卖，世界公益拍卖和我国公益拍卖的现状；2、公益拍卖基金会的介绍；3、健康中国、匠心奉献，中国陶瓷艺术品公益拍卖会项目介绍；4、我们江西省的拍卖企业如何参与合作推广。
最后希望全省拍卖企业建立合法合规的经营管理制度，增强法治意识、规则意识，严格依法经营，自觉履行法定义务和社会责任，加大拍卖信用体系的建设和社会推广，企业所有业务行为，要符合公平交易规则，完善程序，不留瑕疵，消除和避免违法违规的隐患。协会要全力发挥行业协会团结引领的功能，增强服务意识，完善运行机制，以市场为导向，制定行业规范和服务要求，不断提高协会服务行业水平和质量，整合行业力量，加强行业自律。拍卖企业要自觉履行社会责任和会员义务，积极参加协会的各项活动，支持协会的工作。目前行业处于低谷，大家要从国际局面、国内环境、市场垄断、竞争秩序、网拍发展、数字化机遇、人才建设等方面高度认清形势，坚定拍卖自信，不断创新，加快转型，敢于担当。祝愿全省拍卖企业在市场化、专业化、现代化的道路上走的更好，获得更大的发展。
